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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДТРИМКА ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ ТА ПОВОЄННИЙ ЧАС 
 

Державні службовці виконують ключову роль у забезпеченні стабільності 
та функціонування державних інститутів, особливо в умовах воєнного стану. 
Психологічна напруга, висока відповідальність, постійне прийняття складних 
рішень та контакт із кризовими ситуаціями створюють значне психоемоційне 
навантаження на працівників державних структур. У зв’язку з цим особливу 
актуальність набуває питання психологічної підтримки державних службовців 
як під час воєнного стану, так і в повоєнний період [1]. 

Психологічна підтримка державних службовців розглядається як 
комплекс заходів, спрямованих на збереження та відновлення психологічного 
благополуччя, розвиток стресостійкості та підвищення ефективності 
професійної діяльності. Вона включає індивідуальні та групові консультації, 
психотерапевтичні втручання, тренінги з подолання стресу та навчання 
навичкам саморегуляції [2]. 

Одним із ключових аспектів є емоційна стабільність службовців. Під час 
воєнного стану вони стикаються з інформаційним та психологічним тиском, 
невизначеністю та постійними змінами в робочому середовищі. Ефективні 
методи психологічної підтримки сприяють розвитку здатності контролювати 
емоційні реакції, знижують рівень тривожності та допомагають запобігати 
вигоранню [3]. 

Соціальна підтримка є ще одним важливим чинником. Взаємодія з 
колегами, керівництвом та фахівцями з психологічної допомоги дозволяє 
державним службовцям відчувати підтримку та розуміння, що зміцнює їхню 
мотивацію та професійну відданість. Групові форми підтримки, зокрема 
психологічні тренінги та командні сесії, сприяють формуванню почуття 
колективної відповідальності та зниженню стресу [4]. 

Особлива увага приділяється формуванню когнітивної адаптивності. 
Державні службовці повинні навчитися приймати складні рішення в умовах 
невизначеності, переосмислювати кризові ситуації та шукати конструктивні 
шляхи виходу із складних обставин. Когнітивна гнучкість підвищує професійну 
ефективність та сприяє збереженню психологічного благополуччя [5]. 
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Важливу роль відіграє також розвиток особистісної стійкості. Здатність 
до саморегуляції, високий рівень самоконтролю, відповідальність та 
усвідомлення значущості власної професійної діяльності дозволяють 
державним службовцям ефективно функціонувати в умовах підвищеного 
навантаження. Психологічна підтримка спрямована на розвиток цих 
особистісних ресурсів, що забезпечує стійкість до стресових ситуацій [6]. 

Ефективна психологічна підтримка передбачає також профілактику 
професійного вигорання. Державні службовці, які працюють у кризових 
умовах, особливо схильні до емоційного виснаження. Спеціальні програми, що 
включають навчання методам релаксації, тайм-менеджменту, самоконтролю та 
балансування робочого і особистого життя, допомагають знизити ризик 
розвитку вигорання та зберегти мотивацію [7]. 

Особливості психологічної підтримки в повоєнний час полягають у 
допомозі службовцям адаптуватися до змін у професійному середовищі, 
відновити робочі процеси та стабілізувати емоційний стан. Це включає 
індивідуальні консультації для осіб, які пережили високий рівень стресу, 
групові програми відновлення командної взаємодії та підтримку у формуванні 
нових професійних навичок, необхідних для нормалізації діяльності [8]. 

Не менш важливим є використання технологій дистанційної 
психологічної підтримки. Онлайн-консультації, вебінари та тренінги 
дозволяють надавати допомогу державним службовцям у будь-який час та в 
умовах обмеженого фізичного контакту, що є актуальним як під час воєнного 
стану, так і у повоєнний період [9]. 

Отже, психологічна підтримка державних службовців в умовах воєнного 
стану та повоєнний час включає комплекс заходів для розвитку емоційної 
стабільності, когнітивної адаптивності, особистісної стійкості та профілактики 
професійного вигорання. Врахування соціально-психологічних та 
індивідуально-психологічних факторів створює умови для збереження 
психологічного благополуччя, підвищення професійної ефективності та 
успішної адаптації до нових умов роботи. Подальші дослідження доцільно 
спрямувати на розробку системних програм психологічної підтримки 
державних службовців у кризових та посткризових ситуаціях. 
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ПОЛІТИЧНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДІ В ОСВІТНЬОМУ 
СЕРЕДОВИЩІ УКРАЇНИ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Політична соціалізацiя молоді є фундаментальним процесом формування 
громадянської свiдомості та активної позиції в суспiльствi, oсoбливo в умовах 
трансфoрмацiй, якi переживає Україна. Цей процес охоплює передачу знань про 
полiтичнi iнститути, розвиток цiнностей та навичок участі в політичному житті.  

Ця теза аналізує теоретичні основи, історичний розвиток, сучасний стан, 
виклики та перспективи політичної соціалізації молоді в освіті України, 
cпираючись на aналiз наукoвих джeрел, включаючи монографії, дисертації, 
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